
ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ -Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εθνικής
Τράπεζας

Με μια ανακοίνωση στο δίκτυο της τράπεζας, η Διοίκηση της ΕΤΕ ανακοίνωσε στις 20 Οκτωβρίου ότι
προσφέρει μια υποτροφία σε τέκνο εργαζόμενου ως 26 ετών για προπτυχιακές σπουδές στον Ευρωπαϊκό
Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου.

Δεν μας κάνει εντύπωση η στήριξη της Τράπεζας σε ένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο ενός “διεθνούς
οργανισμού” που δημιουργήθηκε το 2004 με πρωτοβουλία του Υπουργείου Εξωτερικών, μετεξέλιξη μιας
ΜΚΟ που δημιουργήθηκε το 1995, και προάγει το δόγμα του “Μένουμε Ευρώπη”. Ο συγκεκριμένος
οργανισμός εξαιρείται και από τα capital control, τυχαίο; Ο χαρακτηρισμός της ως “χρυσής” ΜΚΟ
εξηγείται από την κρατική χρηματοδότηση με εκατομμύρια ευρώ..
Οι ίδιοι πανηγύριζαν ότι “Ιδρύουν στo… Σούνιο την πρώτη ιδιωτική Νομική Σχολή” (Έθνος 27/5/2012),
κάτι που τότε πέρασε στα ψιλά. Η υποτροφία καλύπτει μόλις το 1ο έτος (περίπου 9.900 ευρώ), καθώς
μετά τα δίδακτρα στην εν λόγω ιδιωτική σχολή κυμαίνονται στο διόλου ευκαταφρόνητο ποσό των 4500
ευρώ περίπου το εξάμηνο, για 3 έτη συνολικά.

Ούτε μας κάνει εντύπωση που η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι στις 26/10, δηλαδή μόλις 4
εργάσιμες ημέρες μετά την ανακοίνωση. Προφανώς, για τα μάτια του κόσμου ανακοινώνεται δήθεν
για το σύνολο του προσωπικού και κυρίως των στελεχών η υποτροφία με φωτογραφικούς όρους. Άραγε
θα ανακοινωθεί πόσες αιτήσεις έγιναν και ποιος ήταν ο “τυχερός”;

Είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι με τη συγκεκριμένη υποτροφία η Διοίκηση φλερτάρει με τη γκρίζα
διαφήμιση καθώς  παραπέμπει  για την υποβολή των αιτήσεων απευθείας στο  site του συγκεκριμένου
ιδρύματος, όπου εκεί θα διαπιστώσει ο ενδιαφερόμενος ότι για την υποβολή της πρέπει να πληρώσει 50
ευρώ!

Ένα τέτοιο ιδιωτικό πανεπιστήμιο πριμοδοτεί η ΕΤΕ, καθώς στο ίδιο ρεπορτάζ του Έθνους
διαβάζαμε ότι “Προσπερνά με ευκολία τον συνταγματικό σκόπελο, στον οποίο αυτή τη στιγμή προσκρούει
η ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ, καθώς ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός (ΕPLO) είναι διεθνής οργανισμός
και έχει δημιουργηθεί με ειδικό νόμο, ως Δημοσίου Δικαίου”. Μια χαρά τα κατάφερε η τότε υπουργός Άννα
Διαμαντοπούλου με μυστικό πρωτόκολλο..

Πιθανόν η υποτροφία και συνεργασία της ΕΤΕ να σχετίζεται με το ότι ο διευθυντής του Ευρ. Οργανισμού
Δημοσίου Δικαίου, Σπύρος Φλογαΐτης πρώην υπηρεσιακός υπουργός και με πλούσιο βιογραφικό καθώς
ήταν εκλεκτός και των δύο κομμάτων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ (και συνεχίζει επί ΣΥΡΙΖΑ), είχε διατελέσει Νομικός
Σύμβουλος στην ΕΤΕ επί διοίκησης Αράπογλου, με συμμετοχή και στα stock options την περίοδο
2007- 2008… Οι καταγγελίες για τη ΜΚΟ (πχ Λίβανος) έχουν δει τη δημοσιότητα εδώ και χρόνια, όμως
απολαμβάνει κι εκείνος ασυλία όπως η πλειοψηφία του πολιτικού προσωπικού του κεφαλαίου..

Ψάχνοντας το συγκεκριμένο οργανισμό, ανακαλύπτουμε αρκετά ενδιαφέροντα. Το 2009 έλαβε ως δώρο
ένα ακίνητο φιλέτο στην Πλάκα, ενώ προικοδοτήθηκε και με  έναν τεράστιο χώρο στο Σούνιο. Το
σπουδαιότερο βέβαια είναι η πολιτική του, καθώς όπως αναφέρεται υλοποίησε σημαντικά “προγράμματα”
στα Βαλκάνια (με χαρακτηριστική την εισβολή στη Βοσνία – Ερζεγοβίνη μετά τον πόλεμο και τη διάλυση
της Γιουγκοσλαβίας), τον Εύξεινο Πόντο, τον Καύκασο, την Τουρκία και τη Μέση Ανατολή.
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Ξεχωρίζουμε επίσης το μνημόνιο συνεργασίας το 2013 με την Ελληνική Αστυνομία, με το Σύνδεσμο
Φαρμακευτικών Εταιριών Ελλάδος και με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ).

Προφανώς η ΕΤΕ κινείται στην ίδια γραμμή της καταπολέμησης της διαπλοκής και της διαφθοράς,
όπως και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ… Θερμά συγχαρητήρια!


